

向中国特色世界一流大学迈进

——习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话激励高校师生砥砺奋进

百年大计，教育为本。

19日，习近平总书记在清华大学考察时发表的重要讲话引起高校师生热烈反响。大家表示，要坚持中国特色世界一流大学建设目标方向，为服务国家富强、民族复兴、人民幸福贡献力量。

回忆起向习近平总书记汇报研究成果时的场景，清华大学信息科学技术学院院长戴琼海院士仍然感到激动和兴奋。

多年来，清华大学成像与智能技术实验室提出了多维尺度光场智能成像理论，并通过原始创新，研制出了“光电芯片”“成像芯片”“显微仪器”，引领了本领域的国际前沿。戴琼海说，未来将按照习近平总书记的要求和希望，继续攻克“卡脖子”的关键技术。

术，并加速成果落地，为中国打造世界科学中心和创新高地作出贡献。

培养紧缺人才，要用好学科交叉融合的“催化剂”。

南京大学党委书记胡金波表示：“要在‘文理融合、理工融合’等多种交叉协同创新中，不断体现高水平多学科体系的优势与特色，催生新兴学科与交叉学科的生长点，打破学科壁垒，扎实推进习近平总书记的要求。”

教师是教育工作的中坚力量，没有高水平的师资队伍，就很难培养出高水平的创新人才，也很难产生高水平的创新成果。

“一流的高校离不开一流的教师队伍。”中南大学党委教师工作部副部长刘湘云说，习近平总书记的话语鞭策我们，要为教师提供更加有利于创

新潜力迸发、有利于教书育人、有利于教师成长的条件和环境。

“教师要成为大先生，做学生为学、为事、为人的示范，促进学生成长为全面发展的人。”

对于即将走向教师岗位的北京师范大学研三学生王蓉而言，习近平总书记的话语是莫大的鼓励。“我将不断追求‘有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心’这一为人师者的崇高目标，努力为党和人民的教育事业奋斗终身。”王蓉说。

我们要建设的世界一流大学是中国特色社会主义的一流大学，我国社会主义教育就是要培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

“‘中国特色’是我们建设一流大学和一流学科的关键词。自然科

学是这样，哲学社会科学更是这样，马克思主义学科要先行。”中国人民大学马克思主义学院副院长陶文昭说，建设一流的马克思主义学科，要有自信，也要在实践中努力创新。

要紧紧扣住时代脉搏，以问题为导向，加强基础研究牢固根基，加强应用研究服务社会。

去年4月，习近平总书记来到西安交通大学考察，勉励广大师生大力弘扬“西迁精神”，到祖国最需要的地方建功立业。今天，在清华大学，习近平总书记强调，“要想国家之所想、急国家之所急、应国家之所需”。

对此，西安交通大学校长王树国说，这既是对全国高校的勉励，也是鞭策。“十四五”期间，要继续传承“西迁精神”，进一步改革体制机制，使立德

树人与科技创新彼此赋能，助推教育事业高质量发展，为服务国家富强、民族复兴、人民幸福贡献力量。

中国特色世界一流大学，要培养一流人才方阵，担当民族复兴大任。

在19日的师生代表座谈会上，清华大学人文学院二级本科生李润凤向习近平总书记汇报了自己和同学们的学习情况。李润凤印象深刻，在谈到当代中国青年时，习近平总书记用了“生逢盛世，肩负重任”八个字。

李润凤说，习近平总书记对我们寄予厚望。我们一定牢记总书记教诲，热爱祖国，忠于人民，与新时代同向同行、共同前进，为中华民族伟大复兴不懈奋斗。

（新华社北京4月19日电 记者胡浩 王思北）

外交部谈美日联合声明：
美日不代表国际社会

新华社北京4月19日电（记者王宾 董雪）外交部发言人汪文斌19日在谈到美日领导人会晤并发表联合声明中的涉华内容时表示，美日不代表国际社会；在人权问题上，日美两国是对中国人民和世界人民欠账的；美日应停止在抗疫问题上的政治操弄。

汪文斌在当日例行记者会上表示，世界上只有一个体系，就是以联合国为核心的国际体系；只有一套规则，就是以联合国宪章为基础的国际关系基本准则。美日不代表国际社会，没有资格定义国际秩序，更没有资格将自身标准强加于人。美日嘴上鼓吹“自由开放”，实则拉帮结派搞“小圈子”，煽动集团对抗，这才是对地区和平稳定的真正威胁、对国际规则秩序的肆意破坏。66年前，万隆会议在和平共处五项原则基础上，提出处理国家间关系的十项原则，至今仍对指导国际关系实践具有十分重要的现实意义。这充分说明，要团结不要分裂，要平等不要霸权、要合作不要对抗，才符合时代的潮流，才经得起历史实践的检验。

汪文斌说，在人权问题上，日美两国是对中国人民和世界人民欠账的。日本上世纪三十年代发动的侵略战争给亚洲国家特别是中国人民造成深重灾难。但日本作为战败国，国内至今却仍不时出现否认、美化侵略历史的言行。美国长期推行穷兵黩武政策，仅21世纪以来，美对外发动的战争就造成超过80万人死亡，其中平民死亡人数就超30多万。日美应该做的，是切实反省并纠正自己的侵略历史和侵犯他国人权的错误行为，而不是打着人权幌子，行干涉中国内政之实。借口人权问题抹黑他国形象，破坏他国稳定，遏制他国发展，中国人民不答应，世界人民也不答应。当务之急，日本应正视周边国家和国际社会的严正关切，本着对世界各国人民生命健康负责的态度，立即停止实施向海洋排放核污染水的决定，停止损人利己的行为。

汪文斌指出，抗击疫情需要秉持科学精神，需要各国通力合作。美国把抗疫政治化，对别国污名化，大搞甩锅、退群，不仅使美国人民付出沉痛代价，也给国际抗疫合作制造了障碍，增添了阻力。美日应停止在抗疫问题上的政治操弄，珍惜生命，尊重科学，为促进国际抗疫合作多做实事，少添麻烦。

弘义融利共谋发展 友谊之树根深叶茂

——写在习近平主席对巴基斯坦进行国事访问六周年之际

巍峨峰峦，万里雄关。

喀喇昆仑山上，红其拉甫两侧，蜿蜒的中巴友谊公路将中国和巴基斯坦的命运紧紧连在一起。两国人民破崇山峻岭之阻，用汗水和鲜血浇筑起这条记录着中巴肝胆相照、休戚与共情谊的公路，铸就一座全天候友谊和全方位合作的丰碑。

2015年4月，中国国家主席习近平乘坐的专机进入巴基斯坦领空时，巴基斯坦8架“枭龙”战机起飞全程护航。习近平主席的这次国事访问，巩固中巴传统友好，深化务实合作，推动两国关系迈上新台阶，是一次充实中巴命运共同体内涵的历史性访问。

六年来，在两国元首引领下，中巴关系保持稳步深入推进的良好势头，以中巴经济走廊为主要内容的务实合作结出累累硕果，构建新时代更紧密的中巴命运共同体理念深入人心。

2020年，中国发生新冠肺炎疫情之初，巴基斯坦总统阿尔维第一时间向习近平主席致函慰问，巴参议院和国民议会先后通过决议，坚定支持中方抗疫，巴政府和社会各界倾尽所有，集全国之力向中方提供口罩等防疫物资。在中国政府和人民为抗击疫情努力奋斗的特殊时刻，阿尔维总统专程访华，表达对中国的坚定支持，立场鲜明地反对利用疫情污名化中国，再次彰显越是在困难时刻，就越显示出中巴两国友谊和团结。

在巴基斯坦疫情蔓延后，中国向“铁杆兄弟”派出医疗专家组，援助多批防疫物资。在中国新冠疫苗研发成功后，巴基斯坦成为中国政府对外援助新冠疫苗的第一个受援国，巴基斯坦军队也是第一个接受中国军队新冠疫苗援助的外国军队。“双料第一”续写着两国深情厚谊。

大疫无情，中巴有爱。两国守望相助、患难与共、并肩抗疫，“铁杆”情谊愈加牢固而深厚，为两国全天候战略合作伙伴关系注入强大动力。

硕果累累 走廊建设迎新篇

“我们要把两国发展战略更紧密结

合起来，共圆人民梦想……我们要把两国经贸战略更紧密对接起来，深化经济融合。”六年来，习近平主席的倡议在两国得到全面落实，惠及两国人民。

习近平主席倡议两国弘义融利，聚焦共同发展，中巴签署逾50项合作协议，确定了以中巴经济走廊建设为中心，瓜达尔港、能源、基础设施建设、产业合作为四大重点的“1+4”合作布局，中方用实际行动支持巴基斯坦发展经济、改善民生，展现了对“巴铁”的深情厚谊。

如今，走廊项目早已在巴基斯坦遍地开花。从开通固定班轮到开展阿富汗转口贸易、中国远洋渔业货物中转业务，再到瓜达尔新国际机场等配套项目顺利推进，被称为“巴基斯坦未来的迪拜”的瓜达尔港正朝着加强地区互联互通、实现地区共同发展的目标稳步推进。

以萨希瓦尔、卡西姆港和胡布三座超临界燃煤电站为代表的走廊能源项目，让当地每天停电12小时以上的日子成为历史。在建的卡洛特、苏吉吉纳里等水电项目投产后还将优化巴能源结构，将为巴工业发展提供源源动力。

喀喇昆仑公路二期项目将中巴友谊公路向南延伸，融入巴南北交通干线；白沙瓦—卡拉奇高速公路苏库尔

至木尔坦段进一步打通巴南北交通大动脉，成为沿线居民眼中名副其实的“致富路”；轨道交通橙线项目穿行在古老的“花园之都”拉合尔城中，巴基斯坦正式进入“地铁时代”。

中国驻巴基斯坦大使农融说，走廊合作启动后，中国连续6年成为巴最大贸易伙伴，连续7年成为巴最大投资来源国。截至目前，在双方确定的70个走廊早期收获项目中，已有46个项目启动或完成，为巴创造7.5万个就业岗位。

目前，走廊建设进入高质量发展阶段，正促进巴基斯坦工业化进程和经济社会发展。阿尔维总统说，习近平主席2015年对巴进行的国事访问至关重要，当年绘制的发展蓝图正一步一个脚印地变为惠及巴人民的现实成果。

心心相印 共铸命运共同体

“我们要把两国人文交流更紧密地连起来，推动文明对话。两国应该把良好政治关系转化为人文交流的动力，打造不同文明交流互鉴、友好合作的样板……让中巴友好扎根基层，让两国人民的心灵更加贴近。”习近平

主席在署名文章中对中巴人文交流提出这样的殷切希望。

2015年中巴友好交流年和2019年中巴友好城市年等系列文化交流活动不断掀起两国友好往来的高潮。越来越多的巴基斯坦学生选择赴华深造，“中文热”在巴国内不断升温。

巴基斯坦国立现代语言大学中文系讲师穆罕默德·哈什米说，巴中友谊正由年青一代传承，不断加深，能够熟练使用中文的巴基斯坦人越来越多。

只有心心相印，世代友好，两国人民才能心往一块想，劲往一处使，克服艰难险阻，持续深化中巴全天候友谊和全方位合作，让中巴全天候战略合作伙伴关系领域更宽广、层次更丰富、内涵更充盈，构建中巴命运共同体。

中巴命运共同体着眼加强战略协调，深化务实合作，携手共谋发展，为中国同周边国家构建命运共同体提供了典范，为地区和世界提供了建设和谐稳定周边环境的现实方案。

今年是中巴建交70周年。70载风雨同舟，70载历久弥坚，中巴关系站在新的起点上。展望未来，中巴全天候友谊必将更加深化和牢固。

（新华社伊斯兰堡4月19日电 记者刘天 李浩 蒋超）

在沪居住台胞 “开打”新冠疫苗



自4月19日零时起，上海市根据“知情、同意、自愿”原则，将在沪居住台胞中的适龄人群（18岁至75岁）纳入国产疫苗（上市阶段）接种人群范围。

图在上海中医药大学附属光华医院，前来接种新冠疫苗的台胞们正在进行预检和登记。

新华社记者 刘颖 摄

广告·热线：66810888

自贸港政务服务专栏

栏目热线
13518860930

推进营商环境建设
提高政府服务水平

中共海南省委
人才发展局

电话：66235302、66235902
邮箱：hnrcb@126.com

致在琼国际人才的一封信
详情请扫码查看

海南省退役军人服务中心

退役军人服务体系九大功能
个人信息动态管理 就业创业促进服务
网格沟通联系管理 优抚帮扶解困服务
合法权益全程维护 矛盾诉求调解处置
政治军事文化弘扬 社会资源融合统筹
志愿力量组织协调 电话：0898-68660501
地址：海南省海口市秀英区海盛路1号

海口市市政管理局

因政府机构改革职能转变，海口市市政管理局的城市排水管理职责划转由海口市水务局承担。原先由海口市市政管理局审批的《城镇污水排入排水管网许可证》等涉水相关事项自2021年1月1日起由海口市水务局办理。
联系电话：0898-68723635



扫码查阅广告

欢迎在海南日报刊登广告

周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

5月1—3日
海航文化体育广场

第15届共好2021海口汽车展销会



乐购51
低价出击
100多款热销车型，五一购车直降万元！
到场可抽iPhone12、电烤箱等总价值8888元礼包，
低首付0利率月供低至百元，现场订车加送生活大礼包。
（奖品详情以现场为准，贷款以银行审批为准）

1元=2000元
20多个主流汽车品牌，购车最高立减2000元
详情咨询：0898-68580633

主办单位：中国汽车工业协会、海口市商务局、海南共好国际会展集团股份有限公司
承办单位：海南省消费者协会、海南省新能源汽车促进中心、
海南省汽车流通行业协会

海口市自然资源和规划局金盘花园二期(A区)项目变更方案规划公示启事

海资规城设[2021]258号

金盘花园二期(A区)项目位于海口市金盘路北侧，项目于2017年11月通过规划许可。现建设单位申请将商业西南角调整为2个装饰雕塑及绿化，取消西侧台阶，南门车道增设花架，垃圾收集点调整至西北角出入口处，商业屋顶花园活动走道调整为绿化，3-4层外立面色彩调整为米白色，屋顶玻璃幕墙调整为实墙，外墙增加真石漆分割线，内部户型、停车位布局微调。为广泛征求相关权益人意见，现按程序进行批前规划公示。1、公示时间：10个工作日（2021年4月20日至4月30日）。2、公示地点：海口市自然资源和规划局门户网站

关于《海口市云龙产业园区控制性详细规划(修编)局部修改论证报告》公示
为保障禁塑产业项目的顺利落地，切实落实海南省禁塑政策，同时整合零散用地，集约利用土地资源。经报市政府同意，拟对《海口市云龙产业园区控制性详细规划(修编)》进行局部修改。修改内容包括D0202、D0301地块用地规模条件以及纵五路道路选线的修改。为广泛征求公众和相关权益人的意见和建议，现将规划调整方案按程序进行公示。

1、公示时间：30天（2021年4月20日至2021年5月20日）。
2、公示地点：高新区门户网站(<http://gxq.haikou.gov.cn/>)。
3、公示征求意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到：wuyingying2@haikou.gov.cn；(2)书面意见请邮寄至海口市海榆中线8.8公里狮子岭工业园区海口国家高新区管委会，邮编：571152；(3)意见和建议请在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见；(4)咨询电话：65580991，联系人：王娘。

海口国家高新区管委会

关于《海口市美安生态科技新城一期控制性详细规划(修编)》B0702、B0712地块控规(指标)调整公示

为推进海南自由贸易港建设配套的重要新基建项目，并为自贸港建设提供强有力的支撑，同时也是“智慧海南”战略实施的充要条件之一。经报市政府同意，拟对《海口市美安生态科技新城一期控制性详细规划(修编)》进行局部修改。修改内容包括B0702、B0712地块规划条件的修改。为广泛征求公众和相关权益人的意见和建议，现将规划调整方案按程序进行公示。

1、公示时间：30天（2021年4月20日至2021年5月20日）。
2、公示地点：高新区门户网站(<http://gxq.haikou.gov.cn/>)。
3、公示征求意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到：wuyingying2@haikou.gov.cn；(2)书面意见请邮寄至海口市海榆中线8.8公里狮子岭工业园区海口国家高新区管委会，邮编：571152；(3)意见和建议请在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见；(4)咨询电话：65580991，联系人：王娘。